



Výročná správa

o činnosti a hospodárení neziskovej organizácie

Help, n.o. za rok 2010

Obsah:

	strana
1 ÚVOD	2
1.1 Identifikácia a profil organizácie	2
1.2 Poslanie organizácie	2
1.3 Organizačná štruktúra	3
2 ČINNOSŤ ORGANIZÁCIE ZA ROK 2010	4
2.1 Realizácia projektu: „Handlovský program podpory vzdelávania a zamestnania“	4
2.2 Vedľajšia činnosť	9
3 ROČNÁ ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA K 31.12.2010	9
3.1 Súvaha	9
3.2 Výkaz ziskov a strát	10
3.3 Hospodársky výsledok organizácie za rok 2010	11
4 SPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDÍTORA	14
5 ZÁVER	15
PRÍLOHY	
1 Súvaha k 31.12.2010	
2 Výkaz ziskov a strát k 31.12.2010	



1 ÚVOD

Výročná správa o činnosti a hospodárení neziskovej organizácie Help, n.o odráža jej pôsobenie v uplynulom kalendárnom roku. Rok 2010 sa niesol najmä v znamení realizácie projektu SK0097 pod názvom: „ Handlovský program podpory vzdelávania a zamestnania“, ktorý je financovaný z Finančného mechanizmu EHP, Nórskeho finančného mechanizmu a štátneho rozpočtu SR. Vďaka projektu sa nám podarilo úspešne naplňať poslanie a ciele neziskovej organizácie v oblasti pomoci nezamestnaným občanom a v oblasti vzdelávania.

Neustále sme sledovali nové výzvy a možnosti ako získať finančné prostriedky na našu činnosť. Výziev z európskych fondov bolo veľmi málo a neboli pre nás vhodné či už z hľadiska oprávnenosti ako žiadateľa alebo z hľadiska oprávnených aktivít. Reagovali sme na výzvu z Nadácie otvorenej spoločnosti, z mimoriadneho fondu na zníženie negatívneho dosahu svetovej hospodárskej krízy. Spolu s Oddelením regionálneho rozvoja a strategického plánovania MsÚ v Handlovej sme pripravili žiadosť pod názvom: „Prácou proti kríze“. Náš projekt bol neúspešný. Koncom roka sme sa rozhodli reagovať na výzvu z nadačného fondu Dell v Nadácii Potis a síce na zvyšovanie počítačových zručností. Žiadosť bola odovzdaná vo februári 2011 a 21.03.2011 nám oznámili, že žiadosť bola schválená. Cieľom projektu bude podpora rozvoja počítačových zručností mladých ľudí so zámerom zvýšenia šancí uplatnenia sa v praxi.

1.1 Identifikácia organizácie

Právna forma:	nezisková organizácia
Názov:	Help, n.o.
Sídlo:	Námestie baníkov 7, 972 51 Handlová
IČO:	36119881
DIČ:	2022013895
Registrácia:	dňa 30. mája 2005 pod č. OVVS/NO/76-3/2005 ako nezisková organizácia poskytujúca všeobecne prospešné služby
Doba trvania:	nezisková organizácia sa zakladá na dobu neurčitú
Zakladatelia:	Mesto Handlová, Námestie baníkov 7, 972 51 Handlová
	Zastúpené: primátorom Ing. Petrom Hromádkom
	Vidiecky parlament Trenčianskeho kraja, OcÚ Motešice, 913 26 Motešice 288
	Zastúpené: predsedom Ing. Dušanom Mitickým

1.2 Poslanie organizácie

Poslaním Help, n.o. je poskytovať všeobecne prospešné služby v oblasti vzdelávania a podpory zamestnanosti, založené na individuálnom prístupe ku klientom - uchádzačom o zamestnanie.

Cieľom činnosti Help, n.o. je naplňať poslanie v týchto službách:

- pomoc klientom najmä ťažko zamestnateľným pri uplatnení sa na trhu práce,
- zabezpečenie vzdelávania, tréningu, rekvalifikácie a osobného rozvoja,
- pomoc pri vyhľadávaní a vytváraní vhodných pracovných miest,
- pomoc k úspešnému zvládnutiu a trvalému udržaniu získaného pracovného miesta,
- zabezpečovanie ľudských, materiálových a finančných zdrojov potrebných pre trvalo udržateľný výkon týchto činností.



1.3 Organizačná štruktúra

Najvyšším orgánom Help, n.o. je **Správna rada n.o.**, ktorá v roku 2010 pracovala v nasledovnom zložení:

Ing. Rudolf Podoba, predseda Správnej rady

Ing. František Galbavý, člen správnej rady

Peter Kara, člen Správnej rady

Ing. Erik Kližan, člen Správnej rady

Bc. Jozef Maďar, člen Správnej rady

Kontrolný orgán neziskovej organizácie je **Revízor n.o.** - RSDr. Tomáš Konoš.

Personálne obsadenie Help, n.o.

Riaditeľ:

Mgr. Dana Kmeťová

Ekonom na mandátnu zmluvu:

Doris Jančíková

V súvislosti s realizáciou projektu SK0097 pod názvom: „Handlovský program podpory vzdelávania a zamestnania“ bolo v roku 2010 personálne obsadenie nasledovné:

Projektový manažér:

Mgr. Dana Kmeťová

Administrátor:

Mária Ostriederová

Koordinátor pre sieťovanie a tútoring:

Mgr. Pavel Jonas

Koordinátor pre sieťovanie a vzdelávanie:

Oľga Letavajová

Tútori:

Mgr. Elena Biháriová

Bc. Lukáš Lenhart

Bc. Dominika Švecová

Anna Valovičová

Na realizácii projektu sa podieľali externí zamestnanci na dohodu o vykonaní práce a to:

expert na nadnárodnú spoluprácu:

Mgr. Silvia Jobová

expert na inovatívne riešenia a evaluáciu

Ing. Peter Cagáň

IT špecialista

Ing. Roman Pavlík

a lektori vzdelávacích aktivít.

Na realizácii projektu sa podieľali externí zamestnanci na mandátnu zmluvu a to:

finančný manažér:

Doris Jančíková

psychologické poradenstvo pre klientov:

Mgr. Mária Fazekášová

právne poradenstvo pre klientov:

JUDr. Ingrid Nováková



2 ČINNOSŤ ORGANIZÁCIE ZA ROK 2010

Činnosť neziskovej organizácie Help, n.o. v roku 2010 sme rozdelili do dvoch oblastí:

1. realizácia projektu: „Handlovský program podpory vzdelávania a zamestnania“,
2. vedľajšia činnosť – realizácia podnikateľskej činnosti v zmysle živnostenského oprávnenia.

2.1 Realizácia projektu: „Handlovský program podpory vzdelávania a zamestnania“.

Projekt SK0097 pod názvom: „Handlovský program podpory vzdelávania a zamestnania“ sa začal realizovať v októbri 2009. Ukončenie projektu sa plánuje 30. apríla 2011. V priebehu celého roku 2010 prebiehali jednotlivé aktivity projektu. Výška nenávratného finančného príspevku v zmysle Zmluvy o poskytnutí nenávratného finančného príspevku na celú dobu projektu je vo výške 589 178,00 EUR. Projekt je 100% spolufinancovaný z Nórskeho finančného mechanizmu (42,5%), z Finančného mechanizmu EHP (42,5%), a štátneho rozpočtu Slovenskej republiky vo výške 15%. Hlavným cieľom projektu je zníženie miery nezamestnanosti v Handlovej a okolí a tiež poskytovanie vzdelávania formou rekvalifikačných kurzov a školení. Cieľovými skupinami projektu sú:

- nezamestnaní občania – uchádzači o zamestnanie a znevýhodnení uchádzači o zamestnanie,
- zamestnanci, ktorí na udržanie zamestnania sa potrebujú rekvalifikovať,
- zamestnávateľia (malé, stredné a veľké podniky).

Projekt prebieha v Handlovej na Námestí baníkov 8 v prenajatých priestoroch od Mesta Handlová.

Hlavné aktivity projektu

Tútoring je jedna z ťažiskových aktivít projektu, ktorá spočíva v komplexnom poradenstve pre nezamestnaných občanov založenom na individuálnom prístupe tútorov ku klientom z cieľovej skupiny s apelom na ich vzdelávanie a opätovné uplatnenie na trhu práce. Aktivitu zastrešujú štyria tútori a koordinátor pre tútoring. Tútori prostredníctvom poradenstva pomáhajú klientom lepšie sa orientovať na trhu práce a po konzultáciách sa im snažia navrhnúť možnosti dozvedávania alebo rekvalifikácie, ktoré by čo najlepšie reflektovali na potreby klientov a zároveň im boli maximálne nápomocné pri hľadaní práce, ktorá by im čo najviac vyhovovala. Okrem poradenstva a vzdelávania sme klientom ponúkali aj odborné právne a psychologické služby. V roku 2010 sme pracovali s 243 nezamestnanými klientmi, ktorým sme pomoc ponúkli alebo nás o pomoc požiadali.

Vzhľadom na to, že mnoho našich klientov má záujem o pracovné pozície v strojárskom, automobilovom a elektrotechnickom priemysle ale aj z dôvodu, že prevažná väčšina nezamestnaných občanov v Handlovej má najväčšie šance uplatniť sa vo výrobných odvetviach priemyslu organizovali sme náborové podujatia personálnych agentúr a to konkrétne pre A&T SK, s.r.o. a pre Sk Expres a tak sme niektorým nezamestnaným z Handlovej pomohli nájsť pracovné uplatnenie aj mimo nášho regiónu.

Pomocnú ruku sme podali aj prepusteným zamestnancom z firmy Yazaki Slovakia, s.r.o., ktorá v polovici roku 2010 hromadne prepúšťala. Bývalým zamestnancom firmy sme pomáhali hľadať nové zamestnanie a pripravovali sme ich vzdelávaním na iný druh pracovnej činnosti, na aký boli zvyknutí v mnohých prípadoch počas dlhoročnej praxe. Poradenstvo absolvovalo 27 bývalých zamestnancov, vzdelávanie absolvovalo 21 bývalých zamestnancov a odovzdali sme im spolu 34 certifikátov.

Tabuľka 1 – Výsledky tútoringu podľa cieľových skupín k 31.12.2010

Cieľová skupina	Počet klientov	Počet klientov v %	Počet umiestnených klientov					
			Pracovné zmluvy	SZČO	Dohody	Pracovné zmluvy v %	SZČO v %	Dohody v %
osoby nad 50	24	9,87	5	1	3	20,83	4,16	12,50
osoby s nízkou kvalifikáciou	7	2,88	0	0	2	0,00	0,00	28,57
osoby so zdravotným postihom	28	11,53	6	1	4	21,43	3,57	14,29
absolventi	20	8,23	1	0	4	5,00	0,00	20,00
nezamestnaní občania	105	43,20	22	2	24	20,95	1,90	22,86
rodič (zákon č.5/2004, §8, písmeno e)	6	2,47	0	1	1	0,00	16,66	16,66
osoby, ktoré stratili zamestnanie z organiz. dôvodov	28	11,53	13	1	7	46,43	3,57	24,99
dlhodobo nezamestnaní občania	25	10,29	3	0	5	12,00	0,00	20,00
S P O L U	243	100,00	50	6	50	19,75	2,52	20,59
Úspešnosť umiestňovania klientov k 31.12.2010			106			43,62%		

Sieťovanie zamestnávateľov a sprevádzanie zamestnaním

Je ďalšou hlavnou aktivitou projektu. Aktivitu zastrešujú koordinátori a IT špecialista. Jedná sa o spoluprácu koordinátorov s malými, strednými ale aj s veľkými zamestnávateľmi v meste a v našom regióne.

Činnosti sieťovania zamestnávateľov a sprevádzania zamestnaním:

- Zisťovanie voľných pracovných miest a možnosti umiestnenia našich nezamestnaných klientov. Cieľom je dosiahnuť maximálnu efektivitu umiestňovania uchádzačov o zamestnanie na trhu práce. Táto efektivita sa dá dosiahnuť zistením požiadaviek na voľné pracovné miesta a následne výberom vhodného uchádzača o zamestnanie, ktorý je pre zamestnávateľa najvhodnejší z hľadiska jeho potrieb a požiadaviek.
- Poskytnutie zaškolenia potenciálneho zamestnanca podľa požiadaviek zamestnávateľa na danú pracovnú pozíciu s prísľubom následného umiestnenia vo firme.
- Stabilizovanie pracovného miesta a prevencia pred prepúšťaním predovšetkým poskytovaním vzdelávacích služieb pre zamestnancov zamestnávateľa. Zamestnávateľom sme poskytovali možnosť dovzdelávania zamestnancov s cieľom zvýšenia ich miery zručností prostredníctvom kurzov a školení. (jazykové kurzy, PC kurzy, odborné vzdelávanie).
- Poradenstvo zamestnávateľom ohľadom využitia príspevkov aktívnej politiky trhu práce zo strany štátu na podporu zamestnanosti.

- V rámci aktivity vytvárame inovatívnu databázu, ktorá obsahuje komplexné informácie o klientoch, o zamestnávateľoch a o vzdelávacích aktivitách. Databáza sa aktuálne dopĺňa čím sa zabezpečuje prepojenosť požiadaviek zamestnávateľov a predpokladov našich klientov.

V aktivite sieťovanie zamestnávateľov sa sleduje predovšetkým úspešnosť nadväzovania spolupráce s jednotlivými zamestnávateľmi v našom regióne, či už s firmami alebo s organizáciami. Spomedzi ďalších aktivít treba ešte spomenúť nadväzovanie spolupráce s personálnymi agentúrami.

Spolupráca s firmami, ktoré sú v sieti zamestnávateľov, je aktívna a uspokojujúca, zamestnávatelia využívajú naše služby a sú spokojní s prínosmi, ktoré im táto spolupráca poskytuje. Taktiež priebežne riešime spoločne s firmami, ktoré sme oslovili doteraz, ich požiadavky, či sa to týka obsadzovania voľných pracovných miest alebo vzdelávania ich zamestnancov. Zamestnávatelia prejavili záujem využiť možnosť bezplatne vzdelávať svojich zamestnancov.

Pozitívom aktívnej spolupráce so zosieťovanými firmami a organizáciami je aj to, že dostaneme z ich strany možnosť umiestniť na pracovné miesta vytvorené na základe využitia niektorých príspevkov APTP aj našich klientov – nezamestnaných.

V rámci aktivity sieťovanie zamestnávateľov sme v 16.09.2010 zorganizovali Workshop pre zamestnávateľov v spolupráci s ÚPSVaR v Prievidzi a s viacerými zamestnávateľmi, organizáciami. Hlavnou témou workshopu bola prezentácia ÚPSVaR v Prievidzi k príspevkom aktívnej politiky trhu práce, ktoré môžu zamestnávatelia využívať. Firmy a organizácie mali taktiež možnosť a priestor na predstavenie svojej činnosti. S pomedzi 35 pozvaných firiem a organizácií sa ich zúčastnilo 18 a 4 z nich využili aj možnosť odprezentovať svoje aktivity, služby a výrobky. Workshop splnil svoj účel, nakoľko na základe evaluácie sa ukázalo, že pozvaní hostia boli s obsahom i programom veľmi spokojní.

Tabuľka 2 – Zoznam zosieťovaných zamestnávateľov k 31.12.2010

Zosieťovaní zamestnávatelia	
Hater - Handlová, s.r.o. / Ha	Dom kultúry Handlová / Ha
Jazmín, n.o. / Ha	MsÚ Handlová / Ha
Mat-obaly, s.r.o. / Ha	MsÚ - Mestská polícia / Ha
Mlad' DLK Tex, s.r.o. / Ha	BG Company, s.r.o. - Slovenská reštaurácia / Ha
Mohen - cukrárenská výroba., s.r.o./ Chrenovec-Brusno	Krško Miroslav - Reštaurácia Mlad' / Ha
Roman Rybanský - Romako / Chrenovec-Brusno	Mary Kay, s.r.o. / Bratislava
Yado, s.r.o. / Ha	RSVV, s.r.o. / Ha
Alena Chudobová - Top Tex / Pd	J.P.Plast Slovakia, s.r.o. / Pd
Bonas, s.r.o. / Pd	Palimpex, s.r.o. / Pd
Euro Agency SK, s.r.o. / Pd	Axstavas, s.r.o. / Pd
J&J Handgroup, s.r.o. / Pd	Bodnár plus, s.r.o. / Pd
Kooperatíva, a.s. / Pd	STS dopravné a zemné služby, s.r.o. / Pd
MV Staving, a.s. / Pd	Hilkovič, s.r.o. / Pd
Spokojnosť, n.o. / Pd	Asterion, n.o. / Ha
Stavmat PD, s.r.o. / Pd	Majostav Nováky, s.r.o. / Nováky
Floriana, s.r.o. / Pd	Košovská stavebná spoločnosť, s.r.o. / Koš
GeWiS Slovakia, s.r.o. / Pd	A&T SK, s.r.o. / Vysoká nad Kysucou
Forum pre pomoc starším, o.z. / Pd	L&L Plus, s.r.o. / PD
Vojo-Drevas, s.r.o. / Ha	HTP Plus, s.r.o. / PD
J.Sluka - Alusolid, s.r.o. / Jalovec	Špeciálna základná škola / Ha
Flora J.Z. / Ha	Materská škola Handlová
Mestská knižnica / Ha	Digi Slovakia, s.r.o. / Ha
Akadémia vzdelávania / Pd	Chemina, s.r.o./ Ha
Plaváreň Handlová / Ha	

Celoživotné vzdelávanie

Cieľom je do vzdelávanie a rekvalifikovanie našich klientov, so zámerom zabezpečenia pripravenosti pre trh práce. Prostredníctvom celoživotného vzdelávania sa poskytujú vzdelávacie služby pre naše cieľové skupiny (nezamestnaní a zamestnaní klienti) prostredníctvom interných a externých školiacich kurzov. Interné kurzy poskytovala naša n.o. z ponuky svojich kurzov akreditovaných Ministerstvom školstva SR. Externé kurzy, sú kurzy, ktoré my nemáme akreditované a v projekte nám ich dodávalo Združenie pre rozvoj regiónov Slovenska v európskom priestore.

Tabuľka 3 – Ukončené vzdelávacie kurzy od 01.01.2010 do 31.12.2010

Názvy kurzu	Počet ukončených vzdelávacích kurzov	Počet hodín vzdelávacích kurzov	Počet absolventov (počet osvedčení)
Interné kurzy			
Informatika pre začiatočníkov	4	120	34
Informatika pre mierne pokročilých	5	150	51
Nemecký jazyk pre začiatočníkov	4	200	43
Nemecký jazyk pre mierne pokročilých	2	100	18
Anglický jazyk pre začiatočníkov	2	100	15
Externé kurzy			
Kurz opatrovania	3	660	21
Obsluha motorových vozíkov	3	120	11
Komunikačné zručnosti	3	120	26
Účtovníctvo	2	200	9
Manikúra a nechťový dizajn	1	49	1
Základný kurz zvarania	1	182	1
Kuchár	1	110	2
Strojník stavebných strojov	1	24	2
SPOLU	32	2135	234

Tabuľka 4 – Počet absolventov kurzov podľa cieľových skupín

Cieľová skupina		Počet
Zamestnanci zosieťovaných firiem a organizácií		90
Nezamestnaní občania:		144
z toho	<i>uchádzači o zamestnanie</i>	50
	<i>dlhodobo nezamestnaní</i>	25
	<i>nad 50 rokov</i>	8
	<i>osoby so zdravotným postihnutím</i>	14
	<i>nízka kvalifikácia</i>	4
	<i>absolventi</i>	6
	<i>ženy po materskej</i>	5
	<i>osoby, ktoré stratili zamestnanie z org. dôvodov</i>	26
	<i>nezamestnaní</i>	6
SPOLU		234

Poznámka: v tabuľkách nie je zohľadnený kurz Odborná spôsobilosť pracovníkov SBS, ktorý síce bol ukončený v novembri 2010 s počtom absolventov 10, ale absolventi kurzu získali preukazy až po vykonaní skúšky, ktorá sa uskutočnila 31.01.2010.

Nadnárodná spolupráca a inovatívne riešenia

Našími partnermi v nadnárodnej spolupráci sú Animar z Portugalska a MSS z Islandu. Aktivitu zastrešuje expert na nadnárodnú spoluprácu. Cieľom je obohacovať a inovovať spoločné riešenia cez vlastné metódy, skúsenosti a prístupy k cieľovým skupinám a hľadať riešenia ako zabezpečiť trvalú udržateľnosť projektu. V oblasti nadnárodnej spolupráce sa v roku 2010 uskutočnilo 5 partnerských stretnutí: dve na Slovensku, dve na Islande a jedno stretnutie v Portugalsku. Stretnutia sa od prvého momentu zameriavali na výmenu skúseností v oblasti tútoringu a starostlivosti o nezamestnané skupiny obyvateľov, v oblasti celoživotného vzdelávania pre zamestnaných i nezamestnaných, v oblasti vytvárania sietí trvalých spoluprác a častou témou bol aj miestny rozvoj, národná legislatíva, financovanie neziskového sektora a jeho dôležitosť. Okrem kmeňových partnerov sa uskutočnilo viacero stretnutí s ich sieťovými partnermi, bolo vypracovaných niekoľko užitočných formulárov, dokumentov a plánov. Všetky spoločné aktivity a príspevky sa premietnu do nadnárodného produktu, ktorý bude dokončený v roku 2011 a bude tiež riešiť otázku potreby implementácie tútorskej metodiky na národnej úrovni.

Inovatívne riešenia zastrešuje externý expert. V rámci tejto podaktivity je pravidelne v mesačných intervaloch vypracovaná správa Monitoring a inovatívne riešenia, ktorá pozostáva z troch častí. V prvej – textovej je opísaná aktuálne situácia v danom mesiaci za jednotlivé aktivity, druhú časť tvorí tabuľka so záväznými indikátormi potrebnými k naplneniu cieľov projektu. Tretia časť pozostáva z tabuľky s inovatívnymi návrhmi a ich implementáciou počas celého projektu. Návrhov na inovatívne riešenia bolo spolu 21, z toho sa implementovalo a implementuje 20, pričom u jedného došlo k alternatívnemu riešeniu. V trojmesačných intervaloch sa vypracováva tzv. PIR (Project Interim Report) z dôvodu povinnej informovanosti riadiacich orgánov finančných mechanizmov o priebehu implementácie projektu.

V druhej polovici roku 2010 sa začala príprava 3 národných produktov a 1 nadnárodného produktu (Štúdia Tútoringu, Štúdia Spreádzanie zamestnaním, Záverečný manuál realizácie a výsledkov projektu, Produkt nadnárodnej spolupráce). Národné produkty budú vyrobené vo forme brožúr a nadnárodný produkt bude vo forme brožúry a multimedialného CD.

Tabuľka 5 - Dosiahnuté výsledky v projekte k 31.12.2010

Záväzné projektové indikátory	Celkový plán v projekte	Skutočný stav k 31.12.2010
Počet osôb presmerovaných na nové pracovné pozície	80	106
Počet osôb, ktoré ukončili vzdelávacie kurzy	135	234
Počet vzdelávaných osôb	180	300
Počet osôb zaradených do tútorskej starostlivosti	180	243
Počet zamestnávateľov zaradených do spolupráce v rámci databázy	30	47
Počet požiadaviek zamestnávateľov	120	361
Počet kontaktov medzi zamestnávateľmi a uchádzačmi o pracovné miesto	100	1030
Počet elektronických produktov	1	1

2.2 Vedľajšia činnosť

Nezisková organizácia v roku 2010 na základe živnostenského oprávnenia poskytovala služby v oblasti vzdelávania a to zaškoľovanie zamestnancov v oblasti PC, realizácia kurzov prostredníctvom dodávateľa (kurz opatrovania, kurz kuchár). V oblasti vzdelávania pretrváva slabý záujem o služby, čo je spôsobené aj vysokou nezamestnanosťou a tým aj nižšími príjmami obyvateľstva. Dá sa povedať, že veľkú konkurenciu robíme aj sami sebe, pretože v rámci projektu poskytujeme vzdelávanie pre nezamestnaných občanov a zamestnancov firiem a organizácii bezplatne. V októbri minulého roku sa nám podarilo zorganizovať seminár pre personálnu agentúru A&T SK s.r.o. Cieľom semináru bol nábor nezamestnaných občanov a následné umiestnenie na trhu práce spomínanou personálnou agentúrou. Časť výnosov z vedľajšej činnosti tvoril prenájom hnutelného majetku (notebooky, dataprojektor a flipchart) na vzdelávacie kurzy a semináre objednávateľov.

3 ROČNÁ ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA K 31.12.2010

Účtovníctvo, vedenie mzdovej a personálnej agendy, poradenstvo v oblasti ekonomiky, personalistiky, účtovníctva, podnikania a pracovno-právnych vzťahoch zabezpečuje externý ekonóm na základe mandátnej zmluvy.

Účtuje v sústave podvojného účtovníctva a účtovníctvo spracováva výpočtovou technikou. Celé účtovníctvo je riadené predpismi o vedení účtovníctva platné pre organizácie, ktoré nie sú zriadené za účelom podnikania.

3.1 Súvaha

Tabuľka 6 Súvaha – aktíva v EUR

Strana aktív		Bežné účtovné obdobie			Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie
		Brutto	Korekcia	Netto	Netto
A. NEOBEŽNÝ MAJETOK SPOLU		2 672,11	2 226,81	445,30	890,66
1.	Dlhodobý nehmotný majetok				
2.	Dlhodobý hmotný majetok	2 672,11	2 226,81	445,30	890,66
	Samostatné hnutelné veci a súbory hnutelných vecí	2 672,11	2 226,81	445,30	890,66
3.	Dlhodobý finančný majetok				
B. OBEŽNÝ MAJETOK SPOLU		107 869,51		107869,51	202 257,59
1.	Zásoby				
2.	Dlhodobé pohľadávky				
3.	Krátkodobé pohľadávky	680,00		680,00	1 165,54
	Pohľadávky z obchodného styku	680,00		680,00	
	Pohľadávky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu a rozpočtom územnej samosprávy		x		1 166,54
4.	Finančné účty	107 189,51		107 189,51	201 092,05
	Pokladnica	768,21	x	768,21	11,22
	Bankové účty	106 421,30	x	106 421,30	201 080,83
C. ČASOVÉ ROZLIŠENIE SPOLU		860,58		860,58	920,00
1.	Náklady budúcich období	860,58		860,58	920,00
MAJETOK SPOLU		111 402,20	2 226,81	109 175,39	204 068,25

Tabuľka 7 Súvaha – pasíva v EUR

Strana pasív		Bežné účtovné obdobie	Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie
A. VLASTNÉ ZDROJE KRYTIA MAJETKU SPOLU		-85 371,28	-86 927,77
1.	Imanie a peňažné fondy	165,96	165,96
	Základné imanie	165,96	165,96
2.	Fondy tvorené zo zisku		
3.	Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov	-87 093,73	-86 484,09
4.	Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie	1 556,49	-609,64
B. CUDZIE ZDROJE SPOLU		193 548,63	290 996,02
1.	Rezervy	1 149,69	837,15
	Krátkodobé rezervy	1 149,69	837,15
2.	Dlhodobé záväzky	563,23	120,59
	Záväzky zo sociálneho fondu	563,23	120,59
3.	Krátkodobé záväzky	103 990,46	202 193,03
	Záväzky z obchodného styku	1 939,92	2 472,44
	Záväzky voči zamestnancom	9 943,67	6 921,76
	Zúčtovanie so Soc. poisťovňou a zdravotnými poisťovňami	3 631,06	2 337,68
	Daňové záväzky	2 265,02	948,66
	Záväzky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu a rozpočtom územnej samosprávy	86 210,79	189 512,49
4.	Bankové výpomoci a pôžičky	87 845,25	87 845,25
	Prijaté krátkodobé finančné výpomoci	87 845,25	87 845,25
C. ČASOVÉ ROZLIŠENIE SPOLU		998,04	
1.	Výdavky budúcich období	596,77	
	Výnosy budúcich období	401,27	
VLASTNÉ ZDROJE A CUDZIE ZDROJE SPOLU		109 175,39	204 068,25

3.2 Výkaz ziskov a strát

Tabuľka 8 Výkaz ziskov a strát – náklady v EUR

Číslo účtu	Náklady	Činnosť			Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie
		Hlavná nezdaňovaná	Podnikateľská zdaňovaná	Spolu	
501	Spotreba materiálu	3914,23	13,37	3927,60	9907,13
502	Spotreba energie	3240,00		3240,00	824,60
511	Opravy a udržiavanie				95,20
512	Cestovné	48739,59		48739,59	5,53
513	Náklady na reprezentáciu	1965,94		1965,94	1148,07
518	Ostatné služby	107429,81	794,09	108223,90	12079,55
521	Mzdové náklady	133504,30		133504,30	32440,58
524	Zákonné sociálne poistenie a zdravotné poistenie	29352,99		29352,99	7450,69
527	Zákonné sociálne náklady	862,40		862,40	889,41
538	Ostatné dane a poplatky	190,83	8,00	198,83	41,77
542	Ostatné pokuty a penále				4,47
548	Manká a škody	9,75		9,75	
549	Iné ostatné náklady	404,14		404,14	297,36

551	Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku		445,36	445,36	445,36
558	Tvorba a zúčtovanie opravných položiek				1407,00
Účtová trieda 5 spolu		329613,98	1260,82	330874,80	67036,72

Tabuľka 9 Výkaz ziskov a strát – výnosy v EUR

Číslo účtu	Výnosy	Činnosť			Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie
		Hlavná nezdaňovaná	Podnikateľská zdaňovaná	Spolu	
602	Tržby z predaja služieb		2918,33	2918,33	5615,76
644	Úroky	0,94		0,94	1,64
645	Kurzové zisky				0,65
649	Iné ostatné výnosy	9,88		9,88	16,99
658	Výnosy z nájmu majetku		973,00	973,00	
691	Dotácie	329113,68		329113,68	60862,44
Účtová trieda 6 spolu		329124,50	3891,33	333015,83	66497,48
Výsledok hospodárenia pred zdanením					
Účtovná trieda 6 - účtovná trieda 5		-489,48	2630,51	2141,03	-539,24
591	Daň z príjmov	0,13	584,41	584,54	70,40
Výsledok hospodárenia po zdanení		-489,61	2046,10	1556,49	-609,64

3.3 Hospodársky výsledok organizácie za rok 2010

V roku 2010 nezisková organizácia Help, n.o. mala nasledovný hospodársky výsledok:

- v hlavnej činnosti	- 804,41 EUR
- vo vedľajšej činnosti	+ 2 046,10 EUR
- projekt SK0097	+ 314,80 EUR
- s p o l u	+ 1 556,49 EUR

Tabuľka 11 Porovnanie naplánovaných výsledkov hospodárenia s dosiahnutými výsledkami za rok 2010

Strediská	Výnosy		Náklady		Hospodársky výsledok	
	Plán 2010 v EUR	Skutočnosť 2010 v EUR	Plán 2010 v EUR	Skutočnosť 2010 v EUR	Plán 2010 v EUR	Skutočnosť 2010 v EUR
Hlavná činnosť	13 610,00	13 638,16	13 939,00	14 442,57	- 329,00	- 804,41
Vedľajšia činnosť	5 750,00	3891,33	5 421,00	1845,23	+ 329,00	+ 2046,10
Projekt SK0097	379 593,00	315 486,34	379 593,00	315 171,54	0,00	+ 314,80
Hospodársky výsledok	398 953,00	333 015,34	398 953,00	331 459,34	0,00	+ 1 556,49

Tabuľka 10 Hospodársky výsledok organizácie za rok 2010 podľa stredísk

Ukazovateľ	Druh nákladov / výnosov	Skutočnosť k 31.12.2010				Schválený rozpočet v EUR
		Rozvojové centrum v EUR	Vedľajšia činnosť v EUR	Projekt SK0097 v EUR	Spolu EUR	
Výnosy		13 638,16	3 891,33	315 486,34	333 015,83	398 953,00
z toho :						
Tržby za vlastné výkony a tovar	60	0,00	2 918,33	0,00	2 918,33	5 750,00
z toho: tržby z predaja služieb	602		2 918,33		2 918,33	5 750,00
Ostatné výnosy	64	10,69		0,13	10,82	0,00
úroky	644	0,94			0,94	
kurzové zisky	645					
iné ostatné výnosy	649	9,75		0,13	9,88	
Tržby z predaja majetku, rezervy, čas. rozlíš. a opravné položky	65	0,00	973,00	0,00	973,00	0,00
z toho: výnosy z prenájmu majetku	658		973,00		973,00	
Prevádzkové dotácie	69	13 627,47	0,00	315 486,21	329 113,68	393 203,00
z toho : dotácia UPSVaR	691	17,96			17,96	
Mesto Handlová	691	13 609,51			13 609,51	13 610,00
Projekt SK0097	691			315 486,21	315 486,21	379 593,00
Náklady		14 442,57	1 845,23	315 171,54	331 459,34	398 953,00
z toho :						
Spotrebované nákupy	50	46,47	13,37	7 107,76	7 167,60	15 662,00
z toho : spotreba materiálu	501	46,47	13,37	3 867,76	3 927,60	11 258,00
spotreba energie	502			3 240,00	3 240,00	4 404,00
z toho :spotreba el. energie				2 760,00	2 760,00	3 924,00
spotreba vody				480,00	480,00	480,00
Služby	51	1 884,24	794,09	156 251,10	158 929,43	203 356,00
z toho : opravy a udržiavanie	511					
cestovné	512			48 739,59	48 739,59	63 716,00
náklady na reprezentáciu	513			1 965,94	1 965,94	7 268,00
ostatné služby	518	1 884,24	794,09	105 545,57	108 223,90	132 372,00
z toho : telefón, internet				2 282,01	2 282,01	
reklama, publicita, inzercia				2 564,18	2 564,18	
účetníctvo, poradenstvo, audit, školitelia		1 308,80	794,09	84 674,00	86 776,89	
nájomné		24,00		8 854,10	8 878,10	
BOZPO a PO		495,24			495,24	
tlmočenie, preklad				3 163,00	3 163,00	
Osobné náklady	52	12 045,49	0,00	151 674,20	163 719,69	178 683,00
z toho : mzdové náklady	521	8 352,19		125 152,11	133 504,30	145 906,00
zákonne sociálne poist. a zdrav. poist., ost. sociálne poistenie	524 525	2 935,85		26 417,14	29 352,99	29 136,00
zákonne sociálne náklady, ostatné sociálne náklady	527 528	757,45		104,95	862,40	3 641,00
Dane a poplatky	53	190,83	8,00	0,00	198,83	368,00
z toho: ostatné dane a poplatky	538	190,83	8,00		198,83	368,00
Ostatné náklady	54	275,41	0,00	138,48	413,89	256,00
z toho: manká a škody	548	9,75			9,75	
iné ostatné náklady	549	265,66		138,48	404,14	256,00
Odpisy, predaný majetok, rezervy	55	0,00	445,36	0,00	445,36	445,00
z toho : odpisy dlhodobého nehmotného a hmotného majetku	551		445,36		445,36	445,00
Daň z príjmov	59	0,13	584,41	0,00	584,54	183,00
z toho : daň z príjmov	591	0,13	584,41		584,54	183,00
Hospodársky výsledok						
Zisk/strata		-804,41	2 046,10	314,80	1 556,49	0,00



Komentár k výsledku hospodárenia za rok 2010

1. V hlavnej činnosti výnosy tvorila dotácia z rozpočtu Mesta Handlová, ktorá bola schválená vo výške 13 610 EUR. Skutočné výnosy boli vo výške 13 609,51 EUR. Ostatné výnosy v hlavnej činnosti tvorila dotácia z ÚPSVaR vo výške 17,96 EUR (na základe Dohôd o poskytnutí príspevku na aktivačnú činnosť formou dobrovoľníckej služby) a 10,69 EUR ako ostatné výnosy. Náklady na hlavnú činnosť boli vyššie ako dotácia, zvyšné náklady boli uhradené z výnosov z vedľajšej činnosti. Najväčšiu časť nákladov na hlavnú činnosť tvorili osobné náklady - 83,32 % (mzdy) a náklady na služby – 13,81 % (ekonomické služby, audit, BOZP, PO a PZS).

2. Projekt SK0097 je 100% financovaný z Finančného mechanizmu EHP, Nórskeho finančného mechanizmu a štátneho rozpočtu Slovenskej republiky formou zálohových platieb. Systém zálohových platieb zo strany donorov bol nastavený veľmi dobre, pretože v priebehu roka sme mali vždy na účte finančné prostriedky, čo bolo výborné pre bezproblémovú implementáciu projektu. V priebehu roka 2010 sme na NKB ÚV SR odoslali štyri vyúčtovania za nasledovné obdobia:

december 2009 – február 2010

marec 2010 – máj 2010

jún 2010 – august 2010

september 2010 – november 2010

Obdobie od decembra 2010 do konca projektu bude vyúčtované k 30.04.2011.

Hospodárenie v projekte sa riadilo v zmysle záväzného rozpočtu individuálneho projektu. Plusový výsledok v projekte ovplyvnili závierkové účtovné prípady.

3. Vedľajšia činnosť – Podnikateľská činnosť

Náklady vo vedľajšej činnosti sú financované z jej výnosov. Výnosy vo vedľajšej činnosti tvorili tržby z predaja služieb a prenájmu hnutelného majetku. Na strane nákladov sú prevažne služby, potom aj spotrebované nákupy, dane a poplatky. Náklady vo vedľajšej činnosti tvorili aj účtovné odpisy dlhodobého hmotného majetku a síce dva drevospracujúce stroje. Daň z príjmov je vo výške 584,41 EUR.

Zisk z vedľajšej činnosti za rok 2010 je vyšší ako sme naplánovali v rozpočte, je vo výške 2 046,10 EUR. Zisk sa použije sčasti na dofinancovanie hlavnej činnosti a v prípade neoprávnených výdavkov v projekte na ich úhradu a po ukončení projektu a vyúčtovaní projektu by sa zostávajúci zisk použil ako úhrada časti pôžičky, ktorú má Help, n.o. voči Mestu Handlová.

Záväzky

Help, n.o má záväzok voči Mestu Handlová vo forme finančnej pôžičky. Záväzok vznikol v rokoch 2005 – 2008 v čase realizácie projektu „Program zaraďovania sa ťažko zamestnateľným občanom mesta Handlová a okolia na trh práce“.

Stav pôžičky od Mesta Handlová k 31.12.2010

87 845,25 EUR



4 SPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDÍTORA

Správa nezávislého audítora o overení účtovnej závierky zostavenej k 31.12.2010 správnej rade neziskovej organizácie

Help, n.o.

Správa k účtovnej závierke

Uskutočnili sme audit priloženej účtovnej závierky organizácie Help, n.o., IČO: 36119881, ktorá obsahuje súvahu k 31.decembru 2010, výkaz ziskov a strát za rok končiaci k tomuto dátumu, a poznámky, ktoré obsahujú prehľad významných účtovných zásad a účtovných metód a ďalšie vysvetľujúce informácie.

Zodpovednosť štatutárneho orgánu za účtovnú závierku

Riaditeľka organizácie je zodpovedná za zostavenie účtovnej závierky, ktorá poskytuje pravdivý a verný obraz v súlade so zákonom č.431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o účtovníctve“) a za interné kontroly, ktoré štatutárny orgán považuje za potrebné pre zostavenie účtovnej závierky, ktorá neobsahuje významné nesprávnosti, či už v dôsledku podvodu alebo chyby.

Zodpovednosť audítora

Našou zodpovednosťou je vyjadriť názor na túto účtovnú závierku na základe nášho auditu. Audit sme vykonali v súlade s medzinárodnými audítorskými štandardmi. Podľa týchto štandardov máme dodržiavať etické požiadavky, naplánovať a vykonať audit tak, aby sme získali primerané uistenie, že účtovná závierka neobsahuje významné nesprávnosti. Súčasťou auditu je uskutočnenie postupov na získanie audítorských dôkazov o sumách a údajoch vykázaných v účtovnej závierke.

Zvolené postupy závisia od úsudku audítora, vrátane posúdenia rizík významnej nesprávnosti v účtovnej závierke, či už v dôsledku podvodu alebo chyby. Pri posudzovaní tohto rizika audítor berie do úvahy interné kontroly relevantné na zostavenie účtovnej závierky účtovnej jednotky, ktorá poskytuje pravdivý a verný obraz, aby mohol navrhnúť audítorské postupy vhodné za daných okolností, nie však na účely vyjadrenia stanoviska k účinnosti interných kontrol účtovnej jednotky. Audit ďalej zahŕňa vyhodnotenie vhodnosti použitých účtovných zásad a účtovných metód ako aj primeranosti účtovných odhadov, ktoré urobil štatutárny orgán, ako aj vyhodnotenie celkovej prezentácie účtovnej závierky.

Sme presvedčení, že audítorské dôkazy, ktoré sme získali, poskytujú dostatočný a vhodný základ pre náš názor.



H e l p, n. o.
Námestie baníkov 7, 972 51 Handlová

Názor

Podľa nášho názoru, účtovná závierka poskytuje vo všetkých významných súvislostiach pravdivý a verný obraz finančnej situácie organizácie k 31.decembru 2010 a výsledky jej hospodárenia a peňažné toky za rok končiaci k uvedenému dátumu v súlade so zákonom o účtovníctve.

Senica, 22. februára 2011

RVC Senica s.r.o.
M.Nešpora 925/8
905 01 Senica
Licencia SKAU č.302
OR Okresného súdu Trnava
odd. Sro, vložka č.14727/T



Ing. Terézia Urbanová
Zodpovedný audítor
Licencia SKAU č.658

5 ZÁVER

Nezisková organizácia Help, n.o. v roku 2010 úspešne napĺňala svoje poslanie. Budeme veľmi radi, ak aj v budúcom roku sa nám podarí pokračovať v dobre naštartovaných aktivitách v rámci udržateľnosti projektu a budeme môcť realizovať aj nové projekty. Najpodstatnejšie však pre nás je, aby sme mohli pomáhať všetkým tým, ktorí našu pomoc potrebujú, či už v oblasti poradenstva pre nezamestnaných alebo v oblasti vzdelávania a prípravy pre trh práce.

Radi by sme sa na tomto mieste poďakovali Mestu Handlová a primátorovi Ing. Rudolfovi Podobovi za podporu našej neziskovej organizácie. Naše ďakujem patrí aj ÚPSVaR v Prievidzi a v Handlovej za spoluprácu pri realizácii projektu Handlovský program podpory vzdelávania a zamestnania.

Zverejnenie výročnej správy:

Výročná správa Help, n.o. za rok 2010 bude po schválení Správnou radou Help, n.o. sprístupnená:

- v priestoroch Help, n.o. Námestie baníkov 7, 972 51 Handlová
- na internetovej adrese: www.helpha.szm.sk

Vypracovala: Mgr. Dana Kmeťová, riaditeľka

Podklady poskytla: Doris Jančíková, ekonóm

Schválila: Správna rada Help, n.o.

Dňa: 03.05.2011